
Тесты по истории Древней Руси
с ответами

Контрольные тесты по теме – история
Древней Руси

+ правильный ответ

1). Укажите общественно-политический строй, господствовавший у
древних славян до призвания варягов:

А). Военная демократия +

Б). Теократия

В). Олигархия

2). Наиболее крупными центрами расселения восточнославянских
племенных союзов являлись:

А). Приуралье и степи юга Евразии

Б). Верхнее течение Днепра и район озера Ильмень +

В). Земли брянщины и Полесья

3). Как характеризуется уклад жизни древних славян в VI–X
веках?

А). Матриархальный

Б).  Пол  не  имел  значения,  вся  полнота  власти  у  верховных
жрецов

В). Патриархальный +

4).  Прародителем  славянских  народов,  согласно  библейским
приданиям, является:
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А). Иафет +

Б). Сим

В). Хам

5). По легенде, дедом Рюрика был:

А). Чех

Б). Гостомысл +

В). Рус

6). Легендарное призвание варягов датируется:

А). 862 г. +

Б). 988 г.

В). 911 г.

7). После начала княжения Рюрика, варяги составили элитарный
слой  общества  Великого  Новгорода.  Что  из  перечисленного
выполняло эту роль в VII–XI вв.?

А). Вече

Б). Княжеская дружина +

В). Совет старейшин

8). Кем, согласно летописной традиции, приходился Рюрику князь
Олег Вещий?

А). Дружинником

Б). Сыном

В). Соплеменником +

9). Объединение Новгорода и Киева состоялось в:



А). 882 г. +

Б). 879 г.

В). 912 г.

10).  Как  называлась  главная  торговая  артерия,  проходившая
через территорию Восточно-Европейской равнины в VII – XII вв.?

А). Великий шелковый путь

Б). Путь из Варяг в Греки +

В). Линия розы

11). В каком году произошло событие, изображенное на картине?

А). 900 г.

Б). 862 г.

В). 907 г. +

Тест.  12).  Укажите  произведение  и  его  автора,  описывающее
жизнь и деяния главного персонажа картины:



А). «Песнь о Вещем Олеге», А. С. Пушкин +

Б). «Князь Серебряный», А. К. Толстой

В). «Песнь о купце Калашникове», М. Ю. Лермонтов

13). Понятия «погост», «урок» и «полюдье» относятся к:

А). Пенитенциарной системе

Б). Налоговой системе +

В). Управлению дружиной

14).  Какой  племенной  союз  воспротивился  двойному  взиманию
налогов по инициативе князя Игоря?

А). Мордва

Б). Ильменские словене

В). Древляне +

15). Торговый договор князя Игоря с Византией:

А).  Ограничивал  привилегии  русских  купцов  по  предыдущему
договору +

Б). Помимо торгового союза предусматривал союз политический

В). Закреплял положения договора, заключенного князем Олегом

16). Княгиня Ольга правила:

А). 969-971 гг.

Б). 945-957 гг. +

В). 913-945 гг.

17). Кем приходилась княгиня Ольга князю Игорю?

А). Женой +



Б). Матерью

В). Сестрой

18). Знаменитое обращение «Иду на Вы» использовал:

А). Князь Олег

Б). Князь Игорь

В). Князь Святослав +

19). Какое государство разгромил князь Святослав в ходе своих
походов?

А). Византийская империя

Б). Польша

В). Хазарский каганат +

20).  В  княжение  Святослава  Игоревича  под  властью  Киева
оказались:

А). Вятичи +

Б). Дулебы

В). Дреговичи

21). В ходе походов князя Святослава в 965 году Древнерусское
государство расширило свои территории за счет:

А). Крыма

Б). Верхнего течения Волги

В). Таманского полуострова +

22). Князь Святослав хотел перенести столицу в:

А). Корсунь



Б). Тмутаракань

В). Переяславец-на-Дунае +

23).  Какой  племенной  союз  кочевников  начал  активно
противостоять Древней Руси во время княжения Святослава?

А). Печенеги +

Б). Половцы

В). Гунны

24). Возвращаясь после войны с Византией в Болгарии в 971
году, князь Святослав:

А). Захватил Крым

Б). Был убит +

В). Начал войну против Венгрии

25). В каком городе княжил Владимир Святославич на момент
гибели своего отца?

А). Киев

Б). Ладога

В). Новгород +

26). Во время княжения Ярополка Святославича в Киеве, активно
осуществлялись внешние контакты с:

А). Папским престолом

Б). Королевством франков

В). Священной Римской империей +

27). Брат Владимира и Ярополка, Олег Святославич, был князем:

А). Вятичей



Б). Древлянской земли +

В). Угорских племен в составе Древней Руси

28). В период 977-988 гг. фактическим правителем объединенного
русского государства был:

А). Ярополк +

Б). Олег

В). Владимир

29). Что являлось основной опорой Владимира в междоусобной
борьбе с Ярополком?

А). Новгородское ополчение

Б). Наемная варяжская дружина +

В). Население Киева

30). Результатом междоусобной войны Святославичей стало:

А). Распад Древнерусского государства

Б). Власть перешла к воеводе варяжской дружины Владимира

В). Владимир Святославич стал Великим князем Киевским +

31). Религиозная реформа князя Владимира имела цель:

А). Отход от язычества

Б).  Подрыв  морального  духа  подчиненных  Киеву  племен  путем
уничижения их родовых божеств

В).  Упорядочение  языческого  культа  для  укрепления  власти
Киевского князя +

32). Какое божество не вошло в новый пантеон?

А). Велес +



Б). Перун

В). Даждьбог

33).  Какая  из  перечисленных  религий  не  рассматривалась
Владимиром для внедрения на Руси?

А). Католицизм

Б). Ислам

В). Конфуцианство +

34). Укажите город, где князь Владимир принял крещение со
своей дружиной:

А). Киев

Б). Херсонес

В). Корсунь +

35). Какое прозвище носил князь, крестивший Русь?

1). Красно Солнышко +

2). Окаянный

3). Большое Гнездо

36). С кем из сыновей у князя Владимира был конфликт из-за
неуплаты урока?

А). Святополк Окоянный

Б). Ярослав Мудрый +

В). Вышеслав Владимирович

37). Кто стал первыми русскими святыми?

А). Равноапостольный Князь Владимир



Б). Борис и Глеб +

В). Ярослав Мудрый

38).  Известный  законодательный  памятник  времен  Ярослава
Мудрого назывался:

А). «Правда Ярослава» +

Б). «Правда Ярославичей»

В). «Русская Правда»

39 – Тест). В каком году Ярослав Мудрый разгромил печенегов?

А). 1037 г.

Б). 1036 г. +

В). 1044 г.

40). Какой из представленных храмов был заложен в честь победы
Ярослава Мудрого над печенегами?

А).



Б).

В).



 +


